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„Program cezhraničnej spolupráce Interreg Slovensko – Česko 2021 – 2027“ 
– vyjádření Ministerstva životního prostředí 

Ministerstvo životního prostředí České republiky (dále také „MŽP“) obdrželo e-mailem 
dne 15. prosince 2021 návrh koncepce „Program cezhraničnej spolupráce Interreg Slovensko – 
Česko 2021 – 2027“ (dále také „koncepce“ či „program“) včetně Správy o hodnotení 
strategického dokumentu, tedy vyhodnocení vlivů koncepce na životní prostředí a veřejné zdraví 
(dále také „vyhodnocení SEA“) k zajištění procesu strategického posuzování vlivů tohoto 
programu na životní prostředí v České republice. 

Jako příslušný úřad, který zajišťuje mezistátní posuzování koncepcí dle ustanovení § 14b a § 21 
písmene f) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „zákon“), MŽP dne 16. prosince 2021 informovalo o návrhu programu dotčené 
orgány a dotčené územní samosprávné celky, které jej zveřejnily dne 22. prosince 2021. Lhůta 
stanovená zákonem pro zaslání vyjádření k návrhu koncepce byla 30 dnů ode dne jeho 
zveřejnění, tedy do 21. ledna 2022. Ve stanovené lhůtě MŽP obdrželo k návrhu koncepce 
vyjádření celkem od 16 subjektů, přičemž pět vyjádření obsahovalo připomínky k návrhu 
programu, k vyhodnocení SEA či týkající se následných fází realizace programu a 11 vyjádření 
bylo bez připomínek. Po stanovené lhůtě MŽP neobdrželo žádná další vyjádření. Kopie 
obdržených vyjádření jsou přílohou tohoto dopisu. Vybrané připomínky uvádíme níže. 

Jihomoravský kraj mimo jiné upozorňuje na skutečnost, že vyhodnocení SEA v kapitole 3 (III.) 
Základné údaje o súčasnom stave životného prostredia dotknutého územia vychází z již 
zastaralých dat, a požaduje proto text kapitoly v tomto ohledu přepracovat a aktualizovat. 

Na další problematické pasáže kapitoly 3 (III.) vyhodnocení SEA musí poukázat i MŽP, a to 
zejména z hlediska problematiky ochrany ovzduší. MŽP upozorňuje, že analýzy znečištění 
ovzduší provedené v podkapitolách o Moravskoslezském kraji, Zlínském kraji a Jihomoravském 
kraji kapitoly 3 (III.) vyhodnocení SEA jsou vzájemně nevyvážené a obsahují řadu neúplných 
či diskutabilních informací. V případě Jihomoravského a Zlínského kraje doporučuje se stejně 
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jako v případě Moravskoslezského kraje odkázat na Aktualizovaný program zlepšování kvality 
ovzduší 2020+, který byl vydán také pro tyto regiony (dostupné například na webových 
stránkách https://www.mzp.cz/cz/aktualizace_programu_zlepsovani_kvality_ovzdusi_2020). 
Obecně nelze souhlasit s tvrzením, že „Jihomoravský kraj nepatři v rámci České republiky mezi 
kraje významně zatížené emisemi hlavních znečišťujících látek" ani s výčtem hlavních zdrojů 
znečišťování ovzduší. Rovněž v případě Zlínského kraje je situace v ovzduší poměrně 
bagatelizována a relativizována odkazem na „průměrnou" hodnotu emisí. Je třeba poznamenat, 
že všechny tři kraje jsou problematické z hlediska částic PM2,5 a benzo(a)pyrenu, 
Moravskoslezský kraj je nadto zasažen nadlimitními koncentracemi částic PM10. Také je velmi 
nesourodé, že pro všechny tři kraje jsou údaje o kvalitě ovzduší, ze kterých vyhodnocení SEA 
vychází, čerpány z různých kalendářních let. 

Za oblast druhové ochrany a implementace mezinárodních závazků již v rámci oznámení 
koncepce ve svém vyjádření ze dne 8. září 2021 s č. j. MZP/2021/710/4603 (dále jen „vyjádření 
MŽP k oznámení koncepce“) MŽP poukazovalo na nutnost aplikace zákonných postupů v případě 
možného vlivu podporovaných aktivit na lokality soustavy Natura 2000, resp. upozornilo, 
že nesmí být podpořeny žádné záměry, u kterých hodnocení prokáže významný negativní vliv 
na tyto lokality, přičemž měl být tento požadavek přímo součástí samotného návrhu programu 
a být implementován prostřednictvím zmírňujícího opatření navrženého ve vyhodnocení SEA. 
K vyjádření MŽP k oznámení koncepce, tedy i k výše zmíněné připomínce, je v dokumentu 
Příloha č. 1 vyhodnocení SEA (str. 12) uveden komentář zpracovatele vyhodnocení SEA: 
„Väčšinou pozitívny ohlas, navrhujú zmierňujúce opatrenia pri zohl ̌adňovaní rozdielov 
v legislatíve SR a ČR, celkovo bez zásadných pripomienok“. Z komentáře není zřejmé, jak byla 
připomínka MŽP v návrhu koncepce zohledněna. V předloženém vyhodnocení SEA je nastíněn 
výše uvedený požadovaný postup (stejně tomu bylo i v oznámení koncepce), v samotném 
návrhu koncepce však reflektován není. Z principu předběžné opatrnosti proto opět požadujeme 
do samotného návrhu programu ukotvit budoucí povinnosti žadatelů u jednotlivých 
podporovaných aktivit (např. různé turistické trasy, cyklotrasy, obnovy lesních porostů, 
zadržování vody v krajině, výstavba obnovitelných zdrojů energie apod.) lokalizovaných 
v blízkosti či uvnitř evropsky významných lokalit či ptačích oblastí soustavy Natura 2000. 
Pro naplnění tohoto požadavku MŽP navrhuje, aby byla do návrhu programu např. do kapitoly 4 
Akcie uskutočnené na zapojenie príslušných programových partnerov do prípravy programu 
Interreg a úloha týchto partnerov pri vykonávaní, monitorovaní a hodnotení, která se týká 
principu partnerství, nebo do kapitoly 1 Stratégia spoločného programu: hlavné rozvojové výzvy 
a politické reakcie v rámci popisu horizontálních principů, který programy přeshraniční 
spolupráce obvykle obsahují, zapracována alespoň informace, že všechna minimalizační opatření 
navržená ve vyhodnocení SEA budou zakomponována do navazujících programových 
dokumentů, tj. do pokynů pro žadatele a do výzev. 
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MŽP dále upozorňuje na matoucí text uvedený v kapitole 6 (VI.) Dôvody výberu zvažovaných 
alternatív zohľadňujúcich ciele a geografický rozmer strategického dokumentu a opis toho, ako 
bolo vykonané vyhodnotenie vrátane ťažkostí s poskytovaním potrebných informácií, ako napr. 
technické nedostatky alebo neurčitosti, který zní: „V prenesenom význame možno údaje 
v kapitole 3 (III.) 3.1. tejto Správy považovať za "nultý variant" a Kap. III. 3. "ako variant, ak 
sa Program uskutoční" po jeho prijatí ako strategického dokumentu a realizácií jeho Priorít.“ 

Kapitola III. 3. však není ve vyhodnocení SEA obsažena. Není tedy jasné, kde je „varianta, pokud 
se program uskuteční“ popsána. MŽP žádá, aby byl citovaný text smysluplně upraven. 

Vzhledem k obecné povaze předloženého návrhu programu MŽP připomíná, že při implementaci 
v programu navrhovaných cílů a opatření, zejména před zahájením realizace záměrů, které 
budou z podporovaných opatření vycházet, je třeba dále striktně postupovat v souladu 
se směrnicí Evropského parlamentu a Rady 2001/42/ES o posuzování vlivů některých plánů 
a programů na životní prostředí (dále jen „směrnice SEA“) a se směrnicí Evropského parlamentu 
a Rady 2011/92/EU o posuzování vlivů některých veřejných a soukromých záměrů na životní 
prostředí (dále jen „směrnice EIA“), resp. směrnicí Evropského parlamentu a Rady 2014/52/EU, 
kterou se mění směrnice EIA, potažmo s národními právními předpisy, ve kterých jsou tyto 
směrnice transponovány, a to tak, aby byly eliminovány či minimalizovány případné dopady 
na životní prostředí a veřejné zdraví a rovněž na předměty ochrany a celistvost evropsky 
významných lokalit a ptačích oblastí soustavy Natura 2000, a to i na území České republiky. 

Na základě výše uvedeného MŽP tímto souhrnným vyjádřením sděluje, že ačkoli po důkladném 
prostudování obdržených dokumentů a na základě obdržených vyjádření uplatňuje 
k návrhu koncepce „Program cezhraničnej spolupráce Interreg Slovensko – Česko 
2021 – 2027“ včetně Správy o hodnotení strategického dokumentu připomínky 
a požadavky, nevyžaduje k předloženému návrhu programu účast na ústních 
mezistátních konzultacích dle ustanovení článku 7 směrnice SEA a dle ustanovení článku 
10 Protokolu o strategickém posuzování vlivů na životní prostředí k Úmluvě o posuzování vlivů 
na životní prostředí přesahujících hranice států. 

MŽP však požaduje zohlednění a písemné vypořádání jak výše uplatněných připomínek 
a požadavků, tak i jednotlivých vyjádření českých subjektů, která přikládá k tomuto 
dopisu, a předložení tohoto vypořádání ještě před samotným schválením návrhu 
programu.  

MŽP také uvítá následné zasílání dalších informací v průběhu procesu schvalování programu, 
a to včetně zaslání jeho konečné a schválené podoby a dalších údajů dle článku 9 směrnice SEA,  
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stejně jako informování o případných záměrech povolovaných na základě schváleného 
programu, které by mohly mít významný vliv na území České republiky. 

 
 
 

Mgr. Evžen Doležal 
ředitel odboru posuzování vlivů          
na životní prostředí a integrované 
prevence 
podepsáno elektronicky 

 
 
 
 
Přílohy 

1. Kopie vyjádření České inspekce životního prostředí 
2. Kopie vyjádření Krajského úřadu Jihomoravského kraje, odboru životního prostředí 
3. Kopie vyjádření náměstka hejtmana Jihomoravského kraje včetně jeho přílohy 
4. Kopie vyjádření Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí 

a zemědělství 
5. Kopie vyjádření Ministerstva zdravotnictví České republiky 
6. Souhr vyjádření odborů MŽP 

 
 
Na vědomí 

- Česká inspekce životního prostředí, Na Břehu 267/1a, 190 00 Praha 9 

- Krajský úřad Jihomoravského kraje, hejtman, Žerotínovo nám. 449/3, 601 82 Brno 

- Krajský úřad Jihomoravského kraje, odbor životního prostředí, Žerotínovo nám. 449/3, 
601 82 Brno 

- Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, odbor evropské územní spolupráce, Staroměstské 
náměstí 6, 110 15 Praha 1 

- Ministerstvo zahraničních věcí ČR, odbor států střední Evropy, Loretánské náměstí 5, 
118 00 Praha 1 

- MŽP, odbor duhové ochrany a implementace mezinárodních závazků, zde 

- MŽP, odbor ochrany ovzduší, zde 
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